



大齐文化旅游集团有限公司：

深耕文旅产业“梳妆”大好山河

□本报记者 胡耀华 文/图

业务遍布全国29个省(区、市),建设、服务景区1000余家,持股山地景区游乐项目20余家,年销售额3亿多元,且拥有实用新型专利30余项,发明专利2项。这个令人瞩目的成绩皆出自从鲁山县走出的大齐文化旅游集团有限公司(以下简称大齐文旅)。

2018年,在“大旅游、大产业、大发展”战略布局下,集设计、研发、生产、销售、承建、投资、运营为一体的大齐文旅应运而生。该公司成立以来,致力于玻璃水滑道、山地滑车、飞天魔毯、玻璃观景台、综合体观景塔、玻璃悬廊等各种山地景区游乐项目的建设。特别是该公司自主研发的装配式玻璃水滑道、装配式代步魔毯、凌空式山地滑车等项目,深受市场青睐。2023年12月26日,记者走进大齐文旅,探访了该企业的发展历程。

1 匠心筑梦 守住质量大门

“每一道工序都要认真、仔细,更要注意安全。”在位于鲁山县产业集聚区的河南大齐游乐设备有限公司生产车间,大齐文旅总经理齐家玉,对正在焊接设备的工人说。

齐家玉是鲁山县尧山镇新庄村人。2018年前后,当多数人依托鲁山县旅游资源发展农家宾馆时,眼光独到的齐家玉已经盯上了文旅投资板块儿。“大理石滑道、玻璃桥,这些旅游设施在当时的鲁山县已屡见不鲜,但省外很多景区还没有建设,我就想把市场向外省开拓一下。”齐家玉说,起初,自己只是和家人注册了一家旅游资源开发公司,效益还不错,但问题也随之而来。

“合作伙伴不给力,你所有的努力都是白费。”齐家玉表示,创业初期,一些项目建设要与其他公司合作,有些公司看重利益、忽视质量,完全违背了自己的创业理念。于是,齐家玉心一横,干脆自己全做了,一站式服务,让业主省心。

于是,河南大齐建设工程有限公司、浙江大齐旅游开发有限公司、郑州大齐旅游资源开发有限公司宕昌分公司、郑州大齐旅游景区管理有限公司、河南大齐游乐设备有限公司等相继诞生。他们用自己的团队生产物料,再用到自己的工程上,不仅质量可靠,也节约了成本。

截至目前,在设计、研发、生产、销售、承建、投资、运营等各个环节,大齐文旅都有自己的专用人才。集团招纳一级建造师3人,二级建造师6人;拥有高级工程师3人,中级工程师6人,技术员15人,设计师20余人,集团核心人员共计100余人;拥有自动化生产线两条,全自动环保喷塑设备、全自动冲孔机等总价值500余万元的设备10余台(套),为项目的高质量发展建设奠定了良好基础,并带动周边上万人就业。

2 创新赋能 助推企业发展

旅游产品更新换代快,如何吸引游客,是每一个经营者必须考虑的问题。齐家玉与员工们一起钻研,并经常与业内人士切磋,获得了高强度玻璃水滑道支撑架、玻璃水滑道护栏连接板件等30余项实用新型专利。

“创新是产品的灵魂,只有不断创新,才能立于不败之地。”齐家玉说,他先从观念上改变,又在产品上推陈出新,并把旅游产业与文化产业相结合,打造出新的旅游

线路,创建四季宜游的文旅环境,与公司人员一起开发了飞天魔毯、凌空式山地滑车、综合体观景塔等新型旅游项目。

飞天魔毯又名登山魔毯,多建在山势陡峭的地方,供游客代步上下山,同时优化游客游玩路线。其强大的运载能力、更高的性价比使其在景区传统代步工具中脱颖而出。乘坐飞天魔毯,游客上下山不仅能节省体力,还能穿越林间欣赏沿途风

景。该产品一经推出,就受到了游客好评。

综合体观景塔是一个新型的多元休闲观景平台,集观景、休闲、娱乐于一体,且结合玻璃水滑道、高空秋千、天空之镜、旋转滑梯等高空项目。该项目在福建省厦门市集美区老院子景区、宁波东海之心、杭州桐庐天子地、广州大亚湾、山东滨州蒲湖公园、江苏盐城黄海森林公园等地落地后,受到游客赞扬。

3 蹄疾步稳 争当行业先锋

时下,由大齐文旅2021年承建的杭州天子地紫龙峡漂流,是国内最长的一条带状高空玻璃漂流,也是被世界WRCA纪录认证的“全球最长的通体玻璃漂流”。该漂流项目采用以梦幻紫为主色的钢结构支架,配以无色透明的钢化玻璃滑道,全长3000余米,离地最高达100米,宛若一条巨龙在郁郁葱葱的竹林间穿行,霸气十足。此外,大齐文旅独家设计、承建的杭州桐庐垂云通天河心跳乐园山地滑车,同样受到不少相关专家好评。

近年来,大齐文旅先后被认证为3A级诚信经营示范单位、3A级信用企业、3A级质量服务诚信企业、3A级诚信供应商等称号。2021年,大齐文旅成为玻璃水滑道国家标委会单位,中国机械工程行业协会会员单位,自主研发的装配式水滑道,取得玻璃水滑道国家标准资质。2023年6月,大齐文旅又被河南省游乐设备协会认定为常务理事单位。总经理齐家玉还被中国材料与试验团体评价委员会聘请为“玻璃水滑道用夹层玻璃及安全

性能评价示范”工作组专家。

大齐文旅还积极参与社会公益事业,通过捐资助学、扶贫济困等方式回馈社会、传递爱心,并先后向社会福利机构捐赠各种物资百余次,其中2022年在甘肃省陇南市宕昌县开发建设景区时,向该县红十字会一次性捐赠10万元。

“未来3年,计划将公司打造成景区全产业链服务商,进一步强化团队赋能,为文化旅游事业增光添彩。”齐家玉说。



①大齐文旅建造的厦门集美老院子景区综合体观景塔。(资料图)

②总经理齐家玉在公司办公。

③工人在生产车间焊接施工材料。